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5.1 生產要素概述 

1. 生產要素是指用來生產物品及服務的 投入。 

 

5.2 土地 

2. 土地是指 生產過程中運用的所有天然資源。它的回報稱為 租金。 

3. 生產風能時所用的風 (屬於 / 不屬於) 土地。 

 

5.3 資本 

4. 資本是 生產過程中所運用的人造資源。它的回報稱為 利息。 

5. 以下哪(幾)項是資本和土地的不同之處？在適當的空格填上剔號()。 

 土地的數量不可被控制，資本的數量則可以。 

□ 使用土地不會涉及成本，使用資本則涉及成本。 

 資本經過加工，土地則沒有經過加工。 

 

6. 當資本形成的數額大於資本消耗的數額，資本物品的存量會 (上升 / 下降)。 

7. 利率上升 (有利 /不利) 於資本累積。 

8. 分辨以下哪項屬於資本。在適當的空格填上剔號()。 

 種植於公園的樹 □ 住在南極的企鵝 

□ 陽光  經過濾的自來水 

□ 撒哈拉沙漠的沙粒  經施肥的泥土 

 

5.4 勞力 

9. 勞力是指 生產過程中所使用的勞動力。它的回報稱為 工資。 

10. 下表顯示甲廠商和乙廠商的生產資料。 

 

 甲廠商 乙廠商 

工人數目 100 90 

每名工人工作時數 7 8 

總產出 (單位) 1,400 2,160 

 

(a) 甲廠商的勞力供應 = (100  7) 工時 = 700 工時 

(b) 甲廠商的平均勞工生產力 = 1,400 單位 / 700 工時 = 2 單位/工時 

(c) 乙廠商的勞力供應 = (90  8) 工時 = 720 工時 

(d) 乙廠商的平均勞工生產力 = 2,160 單位 / 720 工時 = 3 單位/工時 
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(e) 以下哪(幾)項是導致甲廠商和乙廠商的平均勞工生產力不同的可能原因？在

適當的空格填上剔號()。 

□ 甲廠商的工人的教育水平較高。 

 乙廠商的工作環境較佳。 

 甲廠商使用的生產者物品較落後。 

 

11. 以下哪(幾)項會導致一經濟的勞力供應下降？在適當的空格填上剔號()。 

 法定男性僱員侍產假日數增加。 

□ 法定最低的工作年齡降低。 

 政府削減為在職人士提供的交通津貼。 

 

12. 職業流動性指的是 生產要素由一行業轉到另一行業的能力和意願。 

13. 地域流動性指的是 生產要素由一地區轉到另一地區工作的能力和意願。 

14. 若大部分公共交通工具加價，勞力的 (職業 / 地域) 流動性會 (上升 /  

下降)。 

15. 若政府提供更多再培訓課程，勞力的 (職業 / 地域) 流動性會 (上升 /  

下降)。 

16. 細閱以下兩份工作的資料。 

 

甲工作 

寬頻服務推銷員 

工作時間：18:00-22:00 

薪金：每日$100，另加每份合約$50 

 乙工作 

寬頻服務推銷員 

工作時間：18:00-22:00 

薪金：每日$200 

 

(a) 甲工作的付酬方式是 底薪加佣金。 

乙工作的付酬方式是 計時工資。 

(b) 判斷以下各項陳述是否正確。 

(i) 就甲工作而言，推銷員的工作熱誠較高。 (正確 / 錯誤) 

(ii) 就乙工作而言，監察推銷員表現的成本較低。 (正確 / 錯誤) 

(iii) 就乙工作而言，僱主較容易維持穩定的員工團隊。 (正確 / 錯誤) 

 

5.5 企業家職能 

17. 企業家職能是指 在生產過程中負責作出決策和承擔業務風險的人力資源。

它的回報稱為 利潤。 

18. 一位沒有參與公司決策的上市公司股東 (屬於 / 不屬於) 企業家職能。 


